



偃师，舞狮。高翔 摄



洛宁，赵村乡陈宋村锣鼓队在文化一条街表演。郭玉涛 摄



栾川，锣鼓表演。刘志伟 摄



偃师，狮子登高。高翔 摄



孟津会盟小演员。志渊 摄



偃师广场演出。高翔 摄



孟津，舞扇。志渊 摄

正月十五要社火 县区群众乐翻天

□记者 王学领 刘志渊 实习生 董延京
通讯员 王利强 高文治 郭意琳 王世光
冯合理

元宵佳节到，洛阳各处都有热闹的演出活动！昨日，迎着霏霏细雨，记者对部分县区元宵节文化活动进行了采访。

吉利：节目丰富乐子多

该区分别在石化总厂、石化俱乐部、河阳广场、第43中学等区域安排了电影招待会，举办了篮球邀请赛、书法绘画展、戏曲专场晚会、民间戏曲演出、会盟锣鼓表演、杂技、焰火晚会等20余项文化活动。

“我们这儿每年都举办元宵节社火表演，但今年的活动比往年都丰富！你看，我们老老少少都乐坏啦。”在该区河阳广场，用三轮车推着双胞胎孙女看热闹的秦阿姨兴奋地说。

洛宁：民俗表演大巡回

昨日上午，在洛宁的民俗文化一条街，数万群众共同欢庆虎年元宵节。许多残疾人坐上轮椅，在志愿者全程陪护下观看了节目表演。

元宵节期间，威风锣鼓、高跷、旱船、花轿、太极拳、舞蹈、秧歌等在县城主干道巡回演出。据了解，参与社火民俗表演的演员中，最小的只有5岁，最大的已88岁。参加演出的有20余个民间艺术表演队，演员共1000余人。

伊川：文化活动有专区

据该县文化局局长李耀曾介绍，为办好元宵节文化活动，该县将人民大街、文

化路等区域辟为元宵节文化专用活动区域，在城区主干道搭建了上百个“彩虹门”，积极营造热烈、祥和的节日氛围。

该县的主要文化活动有唢呐大赛、山地自行车赛、百年老电影专场演出、书画展等10多项。

栾川：彩灯闪烁不夜城

该县组织了大型戏剧演出、民间艺人表演、灯谜晚会、锦绣栾川大型焰火晚会等10多场文化演出活动。据县委宣传部副部长张爱国讲，相关部门将该县长春路装饰成宫灯一条街，对县城主街道行道树和标志性建筑进行亮化，让夜晚的县城变成“群星闪烁，流光溢彩”的不夜城。

嵩县：展示发展新成就

据了解，嵩县元宵节文化活动突出成果展，彰显地域文化特色。节日期间，主要举办“腾飞嵩县”大型机械灯展、“和谐嵩县”大型焰火晚会、“欢乐嵩县”大型综艺表演，“灿烂嵩县”彩灯展、“魅力嵩县”万人灯谜竞猜活动等文化活动。

“激情嵩县”群众广场舞蹈表演及2009十大年度人物颁奖晚会等一系列活动，营造出了欢乐、祥和、喜庆、热烈的节日氛围。

汝阳：锣鼓喧天闹元宵

元宵节这天，汝阳县城锣鼓喧天，热闹非凡，上万名群众走上街头欢庆佳节。该县组织了舞狮子、秧歌、旱船等文化活动。

昨日下午，记者还来到宜阳和偃师，这里的文化活动同样精彩而多样：民间杂耍、唢呐表演、舞龙、舞狮等多种表演让节日气氛显得越发浓烈。



栾川，表演者在高高的架杆上舞狮。刘志伟 摄



洛宁，垛子表演。李中灿 摄



汝阳，闹春。康红军 摄

小院儿一个在偃师，法桐一棵院儿里栽，7窝喜鹊树上住——
住这儿真不赖，抬头就见“喜”

□记者 王学领

“我们小院内一棵法国梧桐树上，有六七个喜鹊窝！每天刚蒙蒙亮，喜鹊们便在枝头叫个不停，可有意思了。”住在偃师市农业技术推广中心家属院的张先生来电报料。

昨日上午，在该市文化路27号院内，我们见到了这棵树冠直径有30米的法国梧桐树。树上的六个喜鹊巢穴都挺大，且错落有致。树上还有一个“半拉子工程”喜鹊巢穴，一对灰喜鹊正飞来飞去叮运树枝筑巢。

张先生说，这棵法桐树龄近30年。数年前树上只有一个喜鹊窝，这几年每年都有喜鹊在此筑巢。“尤其是去年冬季，有两个喜鹊家庭同时在树上筑巢。”张先生告诉记者。“也许是环境越来越好，喜鹊都来市内落户啦。我和老伙计们早上遛弯儿时总有喜鹊的叫声相伴，心情特好。”张先生说。

他还讲起有关喜鹊的一些趣事：由于喜鹊每天一亮便叽叽喳喳叫起来，小区里多位爱睡懒觉的邻居“都被吵得养成了晨练习惯”，身体也都越来越好；喜鹊的叫声总会招引来各家养的宠物狗——狗们每天早晨聚在树下盯着树上的喜鹊们，也成了院中的一景。

“这么多喜鹊在一棵树上筑巢，的确少见，每天来这儿存车的司机也都啧啧称奇。”陈先生是距离小院约百米的一个停车场的工作人员，他说不少人都爱来小院看喜鹊。(线索提供者张先生)

宜阳，锣鼓表演。冯荣国 摄

